
                                     ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΡΚΑΔΙΑΣ   
               
                        ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ  ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  ΤΗΣ  4  ΜΑΡΤΙΟΥ 
                                            ΤΟΥ  Δ.Σ  ΤΟΥ  Ε.Κ.ΑΡΚΑΔΙΑΣ  
                                      
Η κυβέρνηση αφού κορόιδεψε προεκλογικά τον ελληνικό λαό, αφού επί μήνες δημιούργησε 
ένα κλίμα τρομοκράτησης των εργαζομένων, προχωρά τώρα στην εφαρμογή του πιο σκληρού, 
αντεργατικού, ταξικού προγράμματος μετά την μεταπολίτευση που οδηγεί σε μείωση του 
εισοδήματος και των δικαιωμάτων των εργαζομένων. Πρόκειται για αντεργατική καταιγίδα. 
Ο στόχος είναι να μειωθεί το εργατικό εισόδημα πάνω από 30% την τριετία που διανύουμε, να 
αποδιαρθρωθούν πλήρως οι Συλλογικές Συμβάσεις και οι εργασιακές σχέσεις, να καταστραφεί 
ακόμη κι’ αυτό το ισχνό οικοδόμημα Κοινωνικής Ασφάλισης και κοινωνικής προστασίας. 
Οι μισθοί μειώνονται δραματικά, οι συντάξεις παγώνουν, σε όφελος των κερδών των 
επιχειρήσεων. Οι φόροι αυξάνονται σε βάρος των εργαζομένων και τω φτωχών λαϊκών 
στρωμάτων. Τα ελλείμματα του κράτους μετατρέπονται σε ελλείμματα των εργατικών 
νοικοκυριών. Τα μέτρα είναι άδικα και πλήρως αναποτελεσματικά. 
Τα μέτρα αφορούν όλους είτε εργάζονται στον δημόσιο είτε στον ιδιωτικό τομέα.  
Η κυβέρνηση με σύμμαχό της τις αγορές, την Ευρωπαϊκή Ένωση, με τις νεοφιλελεύθερες 
πολιτικές που εφαρμόζει και αντιμετωπίζει την εργατική τάξη ως αντίπαλο προς εξόντωση. 
 
                                                Τα μέτρα περιλαμβάνουν:  
 
Περικοπή ύψους 30% στον 13ο μισθό (Δώρο Χριστουγέννων) και 30% στον 14ο μισθό (Δώρο 
Πάσχα και επίδομα άδειας) σε Δημόσιο και ΔΕΚΟ, καθώς και περικοπή 12% των πάσης φύσεως 
επιδομάτων και αποζημιώσεων των λειτουργών, υπαλλήλων με σχέση ιδιωτικού ή δημοσίου 
δικαίου, του Δημοσίου, των ΟΤΑ και των υπόλοιπων νομικών προσώπων Δημοσίου δικαίου. 
Οι συντάξεις «παγώνουν» για το 2010 και δεν συμπεριλαμβάνονται στις περικοπές του 30%. 
Αύξηση του ΦΠΑ από 19% σε 21% και στα χαμηλά κλιμάκια από 4,5% σε 5% και από 9% στο 
10%. Ακόμη, προβλέπεται 20% αύξηση των φόρων σε ποτά και τσιγάρα. Όσον αφορά 
στα καύσιμα, η βενζίνη αναμένεται να αυξηθεί κατά 0,08 ευρώ και κατά 0,03 ευρώ το πετρέλαιο, 
ενώ δεν θα υπάρξει αύξηση στο πετρέλαιο θέρμανσης. Καταργείται η απαλλαγή στον ειδικό 
φόρο πετρελαίου που χρησιμοποιεί η ΔΕΗ για την παραγωγή ενέργειας και καθιερώνεται 
ειδικός φόρος κατανάλωσης στο ηλεκτρικό ρεύμα.  
Μειώνονται οριζόντια κατά 7% οι αποδοχές, αποζημιώσεις και επιδόματα πάσης φύσεως των 
νομικών προσώπων ιδιωτικού δικαίου που επιχορηγούνται από τον κρατικό προϋπολογισμό 
ή είναι Δημόσιες επιχειρήσεις, στις οποίες το δημόσιο ασκεί άμεσα ή έμμεσα αποφασιστική 
επιρροή.  
Στα ταμεία ΟΑΠ - ΔΕΗ και ΤΑΠ - ΟΤΕ μειώνεται το ποσοστό χρηματοδότησης από τον 
κρατικό προϋπολογισμό κατά 10% εφεξής, ενώ οι Διοικήσεις τους αναλαμβάνουν την 
υποχρέωση να αναπροσαρμόσουν αναλόγως τις παροχές των δικαιούχων των ταμείων, με 
έμφαση στην εφαρμογή ανάλογα με το ύψος της σύνταξης. 
  
Δεν είναι δύσκολο να καταλάβει κανείς ότι τα μέτρα αυτά οδηγούν την χώρα σε βαθιά 
οικονομική ύφεση, με τελικό αποτέλεσμα την όξυνση των κοινωνικών ανισοτήτων. Οι 
επιπτώσεις τους στην καθημερινή οικονομία θα αλλάξει ραγδαία τους ρυθμούς στον 
τρόπο ζωής. Ο καθημερινός τζίρος της αγοράς θα συμπιεστεί επικίνδυνα, ενώ οι περικοπές 
μισθών και οι έμμεσοι φόροι (αύξηση Φ.Π.Α., αυξήσεις σε καύσιμα, τσιγάρα, ποτά, αυξήσεις στα 
τιμολόγια ΔΕΚΟ) θα επιφέρουν επιπλέον συρρίκνωση στην αγοραστική δύναμη του απλού 
καταναλωτή, λόγω της πολλαπλής μείωσης του μηνιαίου εισοδήματος.  
Είναι σίγουρο ότι οι περικοπές και το πάγωμα μισθών θα μεταφερθούν και στις ιδιωτικές 
επιχειρήσεις, είτε με απευθείας εκβιασμούς για απολύσεις από την πλευρά της εργοδοσίας, είτε 
με σιωπηρή επιμήκυνση του νομίμου ωραρίου εργασίας χωρίς περαιτέρω αμοιβές (πράγμα το 
οποίο ήδη ισχύει).  



Αναμένεται επίσης αύξηση της ανεργίας και νομιμοποίηση του εργασιακού μεσαίωνα. 
Επιπλέον η «περιστολή δαπανών» στον δημόσιο τομέα, σημαίνει περαιτέρω υποβάθμιση των 
υπηρεσιών του κράτους προς τον πολίτη σε τομείς όπως η υγεία, η παιδεία, η κοινωνική 
ασφάλιση. Ανοίγει έτσι διάπλατα ο δρόμος της εκμετάλευσης από τον ιδιωτικό τομέα στην 
παροχή κοινωνικών υπηρεσιών προς τον πολίτη λόγω αδυναμίας στήριξης του από το κράτος.   
Όσο ο κρατικός τομέας θα συρρικνώνεται, τόσο ο ιδιωτικός τομέας θα γιγαντώνει, δημιουργώντας 
μονοπώλια σε όλους τους τομείς του παραγόμενου κοινωνικού πλούτου. 
Ένα επίσης πολύ σημαντικό στοιχείο είναι το γεγονός ότι αυτά τα μέτρα φαίνεται να μην 
είναι παροδικά, να μην έχουν βραχυπρόθεσμη διάρκεια. Μπαίνουμε ολοταχώς σε περίοδο 
μακροχρόνιας, παρατεταμένης ύφεσης. 
Να αποκαλυφθούν οι ένοχοι που οδήγησαν την χώρα σ’ αυτή τη θέση, να λογοδοτήσουν και 
επιτέλους κάποιος να πληρώσει. 
Το συνδικαλιστικό κίνημα, όλοι οι εργαζόμενοι στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα πρέπει να 
ξεσηκωθούν. Καμιά ανοχή.  
Η κυβέρνηση επέλεξε τον πόλεμο απέναντι στους εργαζόμενους και τα συνδικάτα και θα τον 
έχει. Στη βάρβαρη επίθεση ανάλογη θα είναι η απάντηση των εργαζομένων. 
ΚΑΛΟΥΜΕ τους εργαζόμενους, τους συνταξιούχους, τους ανέργους, τις νέες και τους νέους να 
συμμετάσχουν μαζικά, ενωτικά και αγωνιστικά σε πρωτοβουλίες δράσης των συνδικάτων στο 
Νομό μας ενάντια στα αντεργατικά κυβερνητικά μέτρα. 
 
 Στη βάση αυτή το  Δ.Σ  του  Ε.Κ.Αρκαδίας αποφάσισε ομόφωνα τα παρακάτω: 
 

• Συμμετοχή στην 3ώρη Στάση εργασίας ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ την Παρασκευή 5 Μαρτίου 
και Συγκέντρωση - Συλλαλητήριο στις 12:30 το μεσημέρι στην Τρίπολη (Πλ. 
Πετρινού). 

• Συνέντευξη τύπου στα τοπικά Μ.Μ.Ε τη Δευτέρα 8 Μαρτίου στις 12:30 το         
μεσημέρι στο Ε.Κ.Α. 

• Σύσκεψη Διοικήσεων - Αντιπροσώπων των Σωματείων της δύναμης του Ε.Κ.Α  και του 
Ν.Τ της ΑΔΕΔΥ την Δευτέρα 8 Μαρτίου στις 7 το βράδυ στο Ε.Κ.Α. 

• Να καλέσουμε την ΓΣΕΕ να συνεδριάσει άμεσα χωρίς καμιά χρονοτριβή και να    
κηρύξει Γενική Απεργία μαζί με την ΑΔΕΔΥ την Πέμπτη στις 11 Μαρτίου την    
παραμονή ψήφισης των μέτρων στην Βουλή.  

• Σε περίπτωση αδράνειας και κωλυσιεργίας από την ηγεσία της ΓΣΕΕ αποφασίσουμε ως 
Διοίκηση του Ε.Κ.Α την προκήρυξη 24ωρης Παναρκαδικής Απεργίας την Πέμπτη στις 11 
Μαρτίου. 

• Να υπάρξει κλιμάκωση σε μακρόχρονη βάση ενός «αγώνα αντοχής» αξιοποιώντας 
διάφορες μορφές πάλης και πρωτοβουλίες σε ευρύτερο και τοπικό επίπεδο π.χ 
διοργάνωση Συλλαλητηρίων, καταλήψεις χώρων, Απεργιακές κινητοποιήσεις σε 
Περιφερειακό επίπεδο, κ.λ.π. διατηρώντας και ενισχύοντας την ετοιμότητα και 
αγωνιστική προοπτική των εργαζομένων και του σ.κ εν’ όψει των αντιασφαλιστικών 
παρεμβάσεων και των ρυθμίσεων στις εργασιακές σχέσεις. 

• Ένταση της παρουσίας μας και της ενημέρωσης των εργαζομένων στους χώρους 
εργασίας.        

               Κοινός αγώνας εργαζομένων στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. 
                                      ΟΛΟΙ ΣΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ 
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